

让浙江精神引领我们前行

市直 郑雳

核心观点

无论何时,勇于进取的“浙江精神”都不会过时,千方百计地克服困难,不断开辟发展的新境界,便会立于不败之地。



2018年浙江高考作文主题是“浙江精神与浙江人”,其实对大部分人而言,这个题目也很有意义,值得我们思索。在浙江文化的滋养下,我们又该有什么样的行动和思想呢?

改革开放40年来,浙江取得了辉煌的成就,形成了具有鲜明特色的“浙江经济”,至2017年全省生产总值迈上5万亿台阶、财政总收入跨过1万亿大关,诞生了娃哈哈、万向、阿里巴巴、吉利、海康威视等世界知名企业,成为全面深化改革开放的急先

锋。发展永无止境,以“浙江精神”为指引,通过创新驱动,不断提升工作效率,助力“两个高水平”建设,是当下我们该为之事。

撸起袖子加油干。《道德经》上说“图难于其易,为大于其细。天下难事必作于易,天下大事必作于细。”邓小平同志也说过:“世界上的事情都是干出来的,不干,半点马克思主义也没有。”浙江有今天的成绩,关键就在于有一批勤劳勇敢的浙江人在苦干实干,第一批个体工商户、第一批私营企业、第一批股份合作企业、第一批专业市场、第一座农民城等诸多“第一”都诞生在浙江。在义乌卖货郎“鸡毛换糖”的叫喊中、在温州修鞋匠

走南闯北的步伐中,我们迎来如今浙江的辉煌发展。世间的一切事都是干出来的,在以往的基础上,我们不能故步自封,还是要继续坚持“浙江精神”,通过实干苦干,一步步走向更加辉煌的明天,浙江会发展得更好,浙江人民也会有更加美好的生活。

勇于进取多创新。经济学上有一个“资源诅咒”的理论,指资源的丰富反而拖累经济发展的一种现象。想想也是,要是我们家财万贯,不必辛勤劳动就可以有大量收获,又何必苦干呢?然而君以此兴,必以此亡,在享受安逸的同时,就丧失了提升生产力的机遇,最终便会为时代所淘汰。浙江是中国国土面积最小的省份之一,矿藏资源相

对贫瘠,然而就是在这样的不利资源条件下,凭借着浙江精神,我们通过实干走在了时代的前列,立于潮头之上,“无浙不成商”“无浙不成市”一度成为流行语。无论何时,勇于进取的“浙江精神”都不会过时,发挥“浙江精神”,千方百计地克服困难,化劣势为优势,转变观念,与时俱进,实现转型升级,不断开辟发展的新境界,那么我们便会永远立于不败之地。

“临浙江以北脊,壮沧海之宏流。”钱塘江水奔流不息,波澜壮阔,在“浙江精神”指引下,我们将不断开拓进取,谱写出新时代的华美篇章,乘坐“浙江号”巨轮,在中华民族伟大复兴的浪潮中,驶向幸福美好的新世界。

“由内而外”才是真美

遂昌 唐诗奕

核心观点

追求美丽是一件永无止尽的事,而真正的美一定是由内而外散发出来的。

5月28日晚报报道了一起因为“爱美”而进行偷盗的新闻事件——37岁的云和县务工人员郭某,前前后后在超市偷了三次面膜。笔者认为,真正的美,不仅仅体现在表面上,更应该是由内而外散发出来的。

有些人会认为,所谓的美丽就是外表上的,因此想尽办法用好的护肤品让自己永葆青春。就像郭某,她用到了有一款适合自己的面膜,想要一直都拥有它本身是并没有错,但使用了不正当的手段去获得却是一件很丑陋的事。虽然面膜可以让她的面部暂时得到光鲜亮丽,但盗窃的行为却让她的美变得黯淡无光。

而在我们身边还有许多人,他们虽然没有倾国倾城的容颜,但却有着一颗美丽的心。就像晚报5月30日3版报道的交警刘陈俊,他在骑着摩托车巡逻的过程中发现括苍路与丽阳街路口附近一处的窨井盖存在安全隐患,为了避免过往的车辆和行人发生意外,刘陈俊站在窨井盖边上,一边淋着雨一边指挥交通,直到20多分钟后雨量和该处窨井盖冒出的水量都变小了,确保隐患已经排除后才离开现场。他的这一举动被路过的市民用手机拍了下来,他也因此被称为“最美交警”。

心灵美的人在我们身边还有很多。在茫茫人海中,平凡的他们常常只是我们身边的一位普通过客,但他们为这个社会所贡献出的正能量精神却是真正的美。俗话说“爱美之心人皆有之”,追求美丽是一件永无止尽的事,而真正的美一定是由内而外散发出来的。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

投稿邮箱: C215166609 @163.com



“伤心”

专家指出,吸烟和二手烟接触是诱发心血管疾病的主要危险因素之一,尽早戒烟,能降低冠心病、高血压、中风等风险。医生介绍,吸烟者患冠心病的风险约是非吸烟者的2.2倍,每天只吸一支烟也会使男性冠心病风险增加74%,女性冠心病风险增加119%。

新华社图

道路施工要有秩序

莲都 林华斌

核心观点

道路施工既要有速度,更要有秩序,要尽量减少对普通百姓正常生活带来的负面影响。

丽水人说



近期,笔者几次途经缙云东渡到新碧330国道整治路段,每到此处,自己全身每个器官就都紧绷着,究其原因就是一个“乱”字。

乱从何来?一乱是工程施工过程中,各处工地里的车辆乱穿行,让人望而生畏。二乱是沿途村庄中出入的车子防不胜防。国道两旁村庄、工厂、商铺林立,人口密度大,有些骑电动车的村民安全意识淡薄,让人胆战心惊。三乱是施工层次有些乱。就拿东渡到县城这段整治工程来说,历经了几年折腾还是犹抱琵琶半遮面,除了施工还是施工,只不过换换设备,换换车辆,换换材料,换换工人的面孔而已。

一边是缓慢的修路节奏,一边

是令人直冒冷汗的交通现状,都说生命是无价的,那么这几年下来的“乱象”也该出手认真整治了。

政府部门应对工程进度与质量加强监管,既要有速度,更要有秩序。在设计与施工上做到全局谋划,不要修一条路,许多单位各唱各的调,各行各的事儿,要尽量减少工程施工对普通百姓正常生活带来的负面影响。

施工过程中必须加大安全教育与监管。施工单位用车要有礼有序,不开霸王车。周边市民出行必须遵守交通规则,不乱闯马路,不和机动车抢道。不管是什么施工,现场警示标识一定要完善,交通管理部门最好是将办公室前移到路上,加强艰难路段的交通管理。

修路是造福于民,是广大市民的期盼。然,好事就要办得有始有终,不能让市民在好事的刀尖上“跳舞”。



欢迎关注“微观丽水”微信公众号:“微观丽水”微信公众号是处州晚报微信矩阵“6+1”成员之一,专注新闻时评,分享前沿观点,激发全新思维,为善思考、爱学习、有思想的广大读者服务。